T-110.4100 Tietokoneverkot, osatentti I 28.10.2008

Lue kysymykset huolella, jo vastaa lyhyesti ja selkedsti kysymykseen. Kuuden pisteen tehtdviin korkein-
taan yksi sivu on aivan riittdvd.

Vastaa ensimmdiseen osalenttiin eri konseptille kuin toiseen osatenttiin. Palauta tentiivastauksesi omiin
erillisiin pinoihinsa.

1 Lyhenteet ja kisitteet (6p)

Selitd lyhyesti seuraavien tietolitkenneprotokollien, -kisitteiden tai -palveluiden tirkein tehtiivd ja parin
olennainen ero. Kukin osa on kahden pisteen arvoinen.

a, TCP ja UDP
b. kuittausnumero ja sekvenssinumero
c. lihetys- ja ruuhkaikkuna (TCP:ssi)

2 Nimipalvelu (6p)

a. Miten toimii nimipalvelukysely, kun palvelinten vdlimuistit ovat tyhjii (3p)
b. Miten turvallinen nimipalvelukysely eroaa edellisestd, a-kohdan kyselystd? (2p)
c. Mitd tietoja nimipalveluun IP-osoite - nimi -parien lisiiksi voi tallentaa? (1p)

3 Reititys (6p)

a. Miksi tarvitaan erikseen autonomisten jérjestelmien villisti ja sisiistd reititysti? (2p)
b. Miten Routing Information Protocol {RIP) toimii (2p)
c. Mitd ongelmia RIPP-protokollassa on? (2p)

4 Internet-protokolla (12p)

Kerro. mitd tehtdvid IPv6-protokollalla on, mitd se méadrittelee, ja miten se toimii. Vertaa sitid edelté-
jadnsd, IPv4-protokollaan. Miten Internetissd on mahdollista kiyttdd kumpaakin Internet-protokollan
versiota yhtdaikaa?

Kirjoita vastauksesi esseemuotoisena. Esseessd arvostellaan paitsi faktat ja perustelut, myds rakenne ja
luettavuus. Voit kiyltida apunasi taulukoita ja kuvia, mutta ne eivit voi olla vastauksen ainoa sisiilio.

Osatentti IT on paperin kdantopuolella.



T-110.4100 Tietokoneverkot, osatentti II 28.10.2008

Lue kysymykset huolella, ja vastoa lyhyesti ja selkedsti kysymykseen. Kuuden pisteen tehtdvddn korkein-
taan ykst stvu on aivan rittdvd.

Vastaa toiseen osatentivin eri konseptille kuin ensimmdiseen osatenttiin. Palouta tentlivastaunksesi omiin
erillisiin pinothinsa.

5 Verkonhallinta (6p)

a. Miki on Management Information Base (MIB) (1p)

b. Millaisia muuttujia se sisdlt44? Anna myos esimerkki. (2p)
c. Millainen rakenne on MIB-objektien nimilli? (1p)

d. Mit4 tekemistd SNMP:114 on MIBin kanssa” (2p)

6 Verkko-ohjelmointi (6p)

a. Milloin kannattaa ldytld4 socket-rajapintaa ja milloin ei? Miksi? (2p)
b. Mit4 pitdi huomioida palvelinohjelmistoa tehdessdin? (4p)

7 Turvallisuus (6p)

Miti osia kuuluu IPsec-arkkitehtuuriin ja mitkil on osien tehtivit ja miten osat toimivat yhteen? (6p)

8 Protokollasuunnittelu (12p)

Suunnittele uusi sihkdpostiprotokolla, joka estdd roskapostin ldhettimisen. Kuvaile seké kokonaisarkki-
tehtuuri ja osapuolten toiminta ja osapuollen vilinen viestintd. Ota huomioon myds turvallisuusniko-
kulmat ja palveluntarjoajan velvollisuudet tallentaa viestijéiden tunnistetiedot.

Kirjoita vastauksesi esseemuotoisena. Essecssd arvostellaan paitsi faktat ja perustelut, myds rakenne ja
luettavuus. Voit. kilyttéisi apunasi taulukoita ja kuvia, mutta ne eiviit voi olla vastauksen ainoa siséilto.

Osatentti I on paperin kidntdpuolella.



